



## 习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

在中华人民共和国成立七十五周年之际

## 国家主席习近平签署主席令 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

均详见四版

# 习近平在甘肃考察时强调 深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章



图为11日上午,习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时,走进果林了解相关情况。

新华社发



图为11日下午,习近平在黄河兰州中山桥段考察时,同在场的干部群众亲切交流。

新华社发

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委副书记胡昌升和省长任振鹤陪同下,先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午,习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙,了解文化遗产保护传承等情况。他指出,伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午,习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报,真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后,习近平十分高兴。他要求加强维护和管理,让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。红彤彤的花牛苹果挂满枝头,一派丰收景象。习近平走进果林,了解相关种植、技术和管理情况。他说,乡村振

兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展,花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育,优化种植方式,创新营销模式,把这个特色产业做得更大,带动更多群众增收致富。他视乡亲们生活像苹果一样红红火火。随后,习近平来到麦积山石窟,沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画,同保护修复工作人员亲切交流。习近平说,我国四大石窟是中华文明的瑰宝,都具有重要的历史价值、文化价值。(下转第二版)

## 省委常委会议召开会议 传达学习贯彻全国教育大会和中央有关文件精神 安排部署第五届中国辽宁国际投资贸易洽谈会筹备工作 郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月12日,省委常委会议召开会议,传达学习贯彻全国教育大会精神以及《中共中央、国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》;传达学习贯彻《中共中央、国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》,《中共中央、国务院关于扩大高水平对外开放的若干措施》;听取十三届省委第四轮巡视整改进展综合情况、第五轮巡视综合情况和第五届中国辽宁国际投资贸易洽谈会筹备情况的汇报。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,深刻把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,把我们党对中国特色社会主义教育发展规律的认识提升到了新高度,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向,提供了根本遵循。《中共中央、国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》,对弘扬教育家精神、打造支撑教育强国的高素质专业化教师队伍作出全面系统部署。我们要深入学习贯彻,切实抓好贯彻落实。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育强国建设的科学内涵和基本路径、教育强国建设要正确处理好的重大关系、全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措的重要论述,注重一体理解和把握教育强国的丰富内涵,坚定不移落实好立德树人根本任务,强化教育对科技和人才的支撑作用,提升教育公共服务质量和水平,加强新时代高素质专业化教师队伍建设和,深入推动教育对外开放,奋力开创全省教育事业发展新局面。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和加强党对教育工作的全面领导的重要论述,各级党委政府要坚持把教育放在优先发展的战略位置,推动形成建设教育强省的强大合力。

会议指出,要深入贯彻落实《中共中央、国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,聚焦重点领域促进全面转型,抓住关键环节促进协同转型,完善支持政策促进创新转型,坚持底线思维促进安全转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽辽宁建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。(下转第二版)

## 李乐成主持召开省政府党组会议和常务会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究推进教育高质量发展和“十五五”规划前期研究工作

本报讯 记者史冬柏报道 9月13日,省委副书记、省长、省政府党组书记李乐成主持召开省政府党组会议和常务会议,认真学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话和全国教育大会精神,落实省委常委会会议要求,研究贯彻落实措施及“十五五”规划前期研究工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,把贯彻落实全国教育大会各项部署同贯彻落实党的二十届三中全会精神结合起来,同贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神结合起来,着力办好人民满意的教育,促进提升教育的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力,加快建设教育强省,为教育强国建设贡献辽宁力量。要牢牢把握立德树人根本任务,进一步优化完善我省教育工作思路,深化教育综合改革,一体推进教育、科技、人才

培养。要优化区域教育资源配置,实施好教育家精神铸魂强师行动,发挥优势扩大教育开放。要聚焦我省教育发展的新情况新课题,加强调查研究,用好调研成果,创新思路举措,不断提升全省教育现代化水平。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,以高质量党建引领教育事业高质量发展。(下转第二版)

## 全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第六轮巡视动员部署会召开

本报讯 记者王坤报道 9月13日,全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第六轮巡视动员部署会在沈阳召开。省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委巡视工作领导小组组长李猛出席会议并讲话,省委常委、组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长蒋天宝宣布十三届省委第六轮巡视组长授权任职及任务分工决定。

会议指出,去年全省巡视巡察工作会议以来,省、市、县三级巡视巡察机构全面贯彻中央巡视工作方针,落实省委部署要求,忠诚履职、守正创新、真抓实干,全省巡视巡察工作高质量发展不断迈出新步伐。会议强调,要深学细悟,一体领会习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,深刻认识巡视巡察是打好进一步全面深化改革“攻坚战”的重要保障,是打好全面振兴新突破“关键战”的重要支撑,是打好全面从严治党的“持久战”的重要抓手,立足全省振兴发展大局,以高度的政治自觉把巡视巡察利剑磨得更光更亮。(下转第五版)

## 周波在大连调研石化和精细化工产业链发展时强调 创新引领提质增效 推动石化和精细化工产业基地建设实现新突破

本报讯 记者王月报道 9月12日,省政协主席周波到大连市就石化和精细化工产业链发展情况进行调研。周波来到大连大特气体有限公司,走进制气车间和大连大特气体研究院,详细了解特种气体研发、气体检测、气体运输等方面技术创新和生产工艺,询问企业生产是否有困难需要帮助解决。周波来到大连百微化学股份有限公

司,在企业厂区和生产指挥中心实地调研,与企业负责人深入交流,详细了解解异噻唑啉衍生物原药剂生产情况,仔细询问成本投入、生产运营和产业链上下游配套情况。在大连双硼医药化工有限公司,周波走进企业中心控制室和仪器室,向企业负责人详细询问企业生产工艺、主要核心技术自主研发等情况,详细了解企业数字化管理和人才

配备情况。周波来到松木岛化工新材料中试基地在建项目现场,深入了解基地总体布局、建设进展、招商情况和配套服务情况。周波在调研中指出,今年以来,作为万亿级产业基地和重点产业集群之一的精细化工产业集群锚定年度目标任务,狠抓工作落实,集群建设取得扎实成效。(下转第二版)